

邮发代号：81-183, 1-3011

第3547期

2020年2月18日 星期二 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

# 中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

出征! 武汉, 我们来了!

2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptics.com



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话

据新华社电 2月16日出版的本年第4期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》。

文章强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。我们要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

文章指出,总的看,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措也是有效的。现在,最关键的问题就是把工作抓实、抓细、抓落地。当前,疫情防控方面要重点抓好以下工作。第一,加强对疫情防控工作的统一领导。疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,是总体战,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。第二,加强重点地区疫情防控。只有集中力量把重点地区的疫情控制住

了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,实施地毯式排查,采取更加严格、更有针对性、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。第三,提高收治率和治愈率,降低感染率和病亡率。这是当前防控工作的突出任务。第四,加大科研攻关力度。战胜病魔离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研

究防控策略和措施。文章指出,做好维护社会稳定工作,是有效应对重大疫情的重要保障。当前,尤其要做好以下工作。第一,全力维护正常经济社会秩序。第二,维护医疗救治秩序。第三,扎实做好社会面安全稳定工作。第四,切实维护正常交通秩序。

文章指出,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心,更好维护社会大局稳定。第一,强化显政,坚定战胜疫情信心。第二,把握主导,壮大网上正能量。第三,

占据主动,有效影响国际舆论。文章强调,要保持经济平稳运行。我们仍然要坚持今年经济社会发展目标任务,党中央决策部署的经济社会发展各项工作都要抓好,党中央确定的各项任务目标都要完成。疫情特别严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,不能有缓一缓、等一等的思想。要围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。第一,积极推动

企业复工复产。第二,推动重大项目开工建设。第三,着力稳定居民消费。第四,提高国家治理能力和水平。这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。



## 中国航发党组传达学习习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神

本报讯(通讯员 杨雷 田晔) 2月14日,中国航发党组召开专题会议,传达学习习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话精神,以及上级机关相关文件要求,研究部署集团贯彻落实具体举措。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议,党组副书记、总经理李方勇,党组副书记刘林宗,党组成员、副总经理陈少洋、王之林,纪检监察组组长、党组成员戴晖,党组成员、副总经理李宏新,党组成员、总会计师唐斌出席会议。

会议指出,在全国疫情防控进入最吃劲的关键阶段,习近平总书记在京调研指导、主持召开中央政治局常委会和中央全面依法治国委员会第三次会议时的重要讲话,站在全局的高度科学研判

疫情形势,指出防控重点,对统筹做好疫情防控和经济社会发展作出明确部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民健康高度负责的责任担当和为民情怀,为全国上下坚决打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战注入了强大信心和力量。

会议强调,全集团要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。作为中央企业,集团一方面要坚决扛起国家队的使命担当,争分夺秒、抓实抓细,全力做好疫情防控重点工作;另一方面要坚定发挥经济社会发展主力军作用,合理配置资源,稳步有序复工复产,聚焦全面建成小康社会重大部署,打好

“十三五”规划收官与“十四五”规划开局之战,努力完成各项目标任务。

会议要求,一要切实提高政治站位,以打赢疫情防控战役的实际行动和工作成效践行“两个维护”。要把打赢疫情防控战役作为检验初心使命的主战场,既坚定信心,又顶住压力,以战时标准、战时思维、战时状态,全面推进疫情防控工作。二要切实强化使命担当,为打赢疫情防控战役提供坚强组织保证。要健全决策高效、运转协调的指挥体系,各级领导干部做到守土有责、守土担责、守土尽责,发挥好各级党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,确保重点区域、重点难题、关键环节始终有党旗高高飘扬。三要坚持依法防控、依法治理,以法治方式保障疫情防控工作顺

利推进。要强化组织领导,坚持管理依法合规,认真开展风险排查,做到早发现、早预警、早处置,防患于未然。四要始终坚持两手抓、两手硬,坚决打好疫情防控和科研生产“双线”战役。要做好打持久战的准备,在做好疫情防控工作前提下分类指导各单位复工复产,保证重点型号项目研制工作持续、有效推进,奋力实现疫情防控和科研生产任务双胜利。



## 谭瑞松到航空工业制造院检查指导专项工作推进情况

本报讯(通讯员 龚逸会) 2月16日,航空工业党组书记、董事长谭瑞松,党组成员、总会计师张民生一行到航空工业制造院检查疫情防控专项工作推进情况,听取了项目研制目标、进展、风险及解决措施等情况汇报。

谭瑞松指出,项目研制进度紧,任务急,项目研制单位要在前期扎实工作的基础上,进一步细化工作方案,按照精细化管理、统筹推进的工作思路,狠抓时间节点要求,有序推进项目。

谭瑞松要求,在疫情防控的关键阶段,全体项目研制单

位要在做好疫情防控的同时,不忘初心、牢记使命,奋勇争先、集智攻关,两手抓、两不误,充分发挥航空工业综合优势,力争早日研制成功。谭瑞松一行检查了航空工业制造院的疫情防控和复工复产工作,对项目牵头抓总单位航空工业制造院党组织、抓实抓细的务实举措给予充分肯定,并看望慰问了一线科研人员,勉励大家肩负央企责任担当,弘扬航空报国精神,勇担使命,坚决完成任务。航空工业产业拓展部相关人员陪同调研。



从左到右依次是三〇二医院李龙飞、赵益带,三〇〇医院王萌,三〇二医院姜莹、杨美。

## 战疫 航空人在行动

2月11日,航空工业通用医疗所所属三〇二医院、三〇〇医院5名医护人员在贵阳集结,搭乘航班驰援湖北鄂州。



2月15日,太航医院援鄂队员王娅出征,同事们为她加油打气。



2月15日,三〇一医院8名医护人员出征,第一排从左到右依次是刘程、欧娜、肖青、但汉秋、田阳、李杨、陈瑞、焦艳。

## 本期看点

### 航空工业专项监督检查工作组检查京区单位疫情防控和复工复产工作

» 详见2版

### 防“疫”复工齐并进

在当前严峻复杂的疫情防控形势下,航空工业各单位一手抓疫情防控,一手抓复工复产工作,坚持两手抓、两不误,全面打响疫情防控和科研生产“双线战役”。在防疫和稳生产的双重考验前,航空人再一次展现出了奋勇争先的拼搏精神。

» 详见2版

### 离新型冠状病毒最近的工作

在新冠肺炎的诊断中,新型冠状病毒核酸检测是重要的一环,号称是离病毒最近的工作。目前,航空工业通用医疗三二〇一医院、三〇〇医院被确定为核酸检测定点医院,两家医疗机构出具的新型冠状病毒核酸检测结果可以作为新冠肺炎诊断依据。航空工业通用医疗三〇二医院作为拟定核酸检测定点医院,已按照当地卫健部门完成实验室改造,并于2月6日开始参与新冠肺炎核酸检测工作。

» 详见4版

### 亚太市场依然牵动人心——疫情下的2020新加坡航展

» 详见8版